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Ez a könyv a női nem 19. és 20. századi 
hazai történetéről szól változatos meg-
közelítésben. A női történelmi tapasz-
talat egyedisége különösen indokolja, 
hogy különálló történetként beszéljünk 
róla. Ez nem azt jelenti, hogy a női nem 
történetét bármi módon kiszakíthatnánk 
a történelem általános menetéből, 
jóllehet ma már elégtelen a férfiak 
múltjára szűkített történelem megszo-
kott történetírói fogalma. A női nem 
azon túl, hogy komoly történelem- 
formáló erő volt, gyökeres átalakulá-
sokon is átesett az idők során. A nők 
élete látszólag mindig ugyanabban  
a mederben folyt, amely bezárta őket 
a magánélet világába; idővel azonban 
ez a helyzet is változott. Könyvünkben 
azt a modern kori folyamatot ragadjuk 
meg történeti forrásokra alapozva, 
amely a patriarchális családi keretek-
ből fokozatosan kibontakoztatta a női 
egyéniséget. Ez az átalakulás felölelte 
a nők jogi státuszának és a munka nyil-
vános világában betöltött szerepüknek 
a mélyreható módosulását. S kivált je-
lentős fejlemény volt a női személyiség 
érzelmi és értelmi önállósulása, amely 
könyvünknek is kiemelt tárgya.  
A magyar női nem társadalomtörténetét  
csak az európai történelmi összefüggé-
sekbe ágyazva láttathatjuk érdemének 
megfelelő módon. Ára: 3590 Ft
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és tekintély a patriarchális családban (1500–1918)
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Kötetünk borítóképe – a csecsemőt kezé-
ben tartó dajka, a fölé hajoló látogatókkal 
és a távolabb pihenő középosztálybeli 
anyával Munkácsy Mihály festményén 
– arra hívja fel a figyelmet, hogy a szülői 
gondoskodás a korábbi századokban  
kollektív felelősség volt, amelynek 
gyakorlatai és normái azonban a 19. 
században átalakulóban voltak. Jelen 
kötet lapjain találkozhatunk a lányaival 
bensőséges kapcsolatot ápoló 17. századi 
arisztokrata anyával, noha a történészek 
szerint ez nem jöhetett volna létre, mivel 
a feleségi kötelességeiket teljesítő előkelő 
anyák nem töltötték be az elsődleges 
gondozó szerepét gyermekeik mellett.  
De megjelenik előttünk a lányainak 
csecsemőszoptatás ügyében tanácsokat 
osztó aggódó nagyapa alakja is, noha  
a korabeli, 19. századi „kenyérkereső” 
férfiaktól nem várták el, hogy aktívan 
részt vegyenek gyermekeik minden-
napjaiban, s a történészek az otthon 
női meghittségének és a férfiak uralta 
nyilvános versengés szférájának ketté-
válásáról beszélnek. Ugyanígy nem illik a 
sztereotipikus képbe a kisgyermekekről 
odaadóan gondoskodó mostohaanya, 
vagy a mostohaunokájának nagyvonalú 
örökséget hagyó mostohanagymama 
alakja sem. Vajon kivételes esetekkel 
állnánk szemben? A történészek szerszá-
mosládáját sokoldalúan hasznosító elem-
zések tanulsága inkább az, hogy a családi 
viszonyok vizsgálata során nem érdemes 
a normákból és domináns diskurzusokból 
kiindulnunk, mert ezek meglehetősen 
korlátozott hatást gyakoroltak az intim 
szféra mindennapi gyakorlataira.
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A 18. századi arisztokrácia mindennapjai
Therese Corzan és Hueber Antal naplói (1757–1759)
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A Lendület Családtörténeti és a Károlyi  
Kutatócsoport együttműködésében 
két 18. század közepén, németül, illetve 
olaszul írt naplót adunk közre magyar 
fordításban. A két eltérő származású 
és műveltségű, női és férfi szerzőben 
közös, hogy mindketten szemtanúi voltak 
Károlyi Antal és Harruckern Jozefa há-
zasságának. A budai születésű ferences 
szerzetes, Hueber Anton a Harruckern 
család káplánja, míg a spanyol, Bécsben 
nevelkedett Therese Corzan a fiatal 
grófné társalkodónője és bizalmasa volt. 
A Károlyi család Kelet-Magyország egyik 
legbefolyásosabb és legnagyobb földbir-
tokkal rendelkező családja volt. A Bécs-
ben élő Harruckernek ugyanakkor óriási 
pénzvagyonuk révén kerültek az arisz-
tokraták közé. Miért volt ez a házasság 
előnyös a két család számára, azon túl, 
hogy birtokaik egymással szomszédosak 
voltak? Egy sajátos férfi és egy női néző-
ponton keresztül pillanthatunk be tehát a 
magyar arisztokrácia nagykárolyi, gyulai, 
pesti és bécsi mindennapjaiba, utazásai-
ba, tagjainak magánéletébe éppúgy, mint 
a nyilvánosság előtt zajló családi rítusok-
ba, mindenekelőtt az esküvő előkészü-
leteibe éppen abban az időben, amikor 
a történészek szerint a családi élet nagy 
átalakuláson ment át a társadalmi nemek 
közötti viszonyok, a gyermeknevelés vagy 
az érzelmek jelentése és kifejezése terén 
egyaránt. A kötet bevezető tanulmányai 
részben a közreadott források megérté-
sét segítő történeti háttér felvázolására 
törekszenek, részben pedig felhívják  
a figyelmet a források értelmezésének 
olyan izgalmas lehetőségeire is, mint  
például az egodokumentumokba írt  
szerzői identitás kérdése.
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Humán Tudományok Kutatóháza (Budapest, 1097. Tóth Kálmán u. 4.) belső udvarának terasza
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